

信阳供电公司 捐款15万元给这个村建路灯 助力乡村振兴



10月16日上午,在第六个全国扶贫日来临之际,国网信阳供电公司总经理徐伟一行带队来到息县彭店乡大张庄村开展扶贫日及电商扶贫政策宣传活动,助力乡村振兴。

□东方今报·猛犸新闻记者 张亮 章继军/文图

捐款15万元用于路灯建设 已累计捐款80万元

当日上午10点,天空飘着细雨。在大张庄村村委会广场,30余位村民们正在有序排队,原来是国网信阳供电公司携息县人民医院体检中心为贫困村群众带来了义诊活动。广场周围摆放着信阳供电公司八县两区近年来开展的系列电网升级改造及扶贫活动介绍。另外,供电公司派驻贫困村也拿出具有本地特色的花菇、柳编、猕猴桃等农特产品参与了展览。

在随后举办的扶贫工作座谈会上,国网信阳供电公司驻大张庄村第一书记周环介绍了该村一年来脱贫攻坚各项工作的完成情况,该公司总经理徐伟、息县政府领导吴昊先后发表讲话。

周环介绍,大张庄目前人口848户3164人,党员54人,村干部3人。建档立卡贫困户104户301人。截至2018年底共脱贫98户278人,未脱贫6户23人,贫困发生率0.73%。2019年拟脱贫4户16人。开展脱贫途径有发展生产、易地搬迁、危房改

造、生态补偿、发展教育、社会保障兜底等。

据了解,国网信阳供电公司驻大庄村开展帮扶以来,先后捐赠65万元用于基础设施建设和升级。在2017年捐赠35万元,用于村小学门前露天排水渠改造;2018年捐赠30万元,用于全村基本农田的水渠新建、整修,共一万米水渠、52座涵管桥。

国网信阳供电公司总经理徐伟在讲话中全面介绍了该公司开展电网扶贫工作以来取得的成绩及下一步工作计划。

徐伟表示,近年来,信阳市委市政府、省电力公司高度重视扶贫开发工作,始终将扶贫工作作为民生一号工程来抓,举全市之力,集全市之智,用非常之力,竟非常之功,决战决胜脱贫攻坚。

徐伟介绍,国网信阳供电公司坚持服务党和国家工作大局,认真履行政治责任、经济责任和社会责任,2019年,全市电网扶贫计划投入3.3亿元(主网1.29亿元、配网2.01亿元),重点实施“四大工程”,扎实做好驻村帮扶工作。一是实施贫困地区电网巩固提升工程,新建(扩建)

35千伏及以上变电站16座,目前已有10座变电站完成投运,年底前将完成其他6项投运任务。二是实施普通行政村电网改造工程,该公司将2019年政府重点民生实事与脱贫攻坚工程有机结合,坚持“分类统筹、整村推进、销号管理”电网改造思路,加快实施行政村改造总体规划,优先完成全市164个普通行政村电网改造,推进行政村电网均衡发展。截至目前,该项工程已于9月底前全部竣工,比预期时间提前了整整两个月。三是实施光伏扶贫并网服务工程,按时完成光伏扶贫项目并网项目建设,及时完成上网电量结算和新能源补贴转付,截至目前,全部结转完成支付上网电量1.66亿千瓦时,购电费6256.3万元,补贴5170.8万元。四是实施服务管理提升工程,大力提升供电服务质量,积极落实电费减免各项政策,1-9月份,市县供电公司共返还低保、五保电费补贴343.9万户次,共减免电量3438万千瓦时,减免电费1925.54万元,补贴资金均已全部返还至民政部门指定的财政账户。同时,做好驻村

定点帮扶,坚持“干部当代表、单位是后盾”原则,以强化驻村人员履责管理为抓手,落实驻村帮扶责任,加强内部资源调配,加大定点帮扶支持力度,做好捐赠资金管理和项目过程跟踪,确保捐赠收到良好社会效果。公司驻村第一书记派驻的9个贫困村(共派出14名驻村第一书记,其中9个贫困村、5个软弱涣散村)均已满足退出贫困标准,在国家考核、第三方评估、暗访、民主评议等考核评比工作中,涉及公司派出驻村成绩优异,获得当地政府的高度肯定。

“由于历史、自然条件等多方面因素制约,大张庄仍有6户23人未脱贫,扶贫任务仍然繁重而艰巨。我们要做的工作还很多,市县供电公司要继续开展好对大张庄村的帮扶工作,持续发力、集中用力、形成合力,切实把脱贫攻坚工作抓实、抓细、抓好。”徐伟说。

息县政府领导吴昊表示,交通、电力是经济发展的基础,非常感谢信阳市、息县两级供电公司驻大张庄村扶贫工作的大力支持。

座谈会结束后,国网信阳供电公司再次向大张庄村捐款15万元用于修建路灯。

荣获2019年度脱贫攻坚组织创新奖

据了解,信阳市八县均为贫困县,共有628个贫困村、78.3万贫困人口,涉及155个乡镇。其中6个国家级贫困县:光山、新县、固始、潢川、商城等5个县于2017年实现电网脱贫,淮滨于2018年底实现电网脱贫;2个省级贫困县:罗山、息县于2017年下半年实现电网脱贫。

为深入推进脱贫攻坚工作,信阳供电公司坚持“三个超常”即思想认识上超常深刻,工作安排上超常细致,纪律要求上超常严格;注重“三个聚焦”,即聚焦脱贫指标,聚焦难点短板,聚焦整改落实;着力“四个强化”,即强化组织领导,强化责任落实,强化教育引导,强化督查检查;落实“五大工程”,即电网升级改造、易地扶贫搬迁供电保障、光伏扶贫项目并网服务、低保五保户电量电费减免、定点扶贫帮扶。埋下头来用功,沉下心去做事,坚决

打赢打好脱贫攻坚战。

至2018年12月底,全市8个贫困县均超前一年实现电网脱贫,村村通动力电100%、户户通电100%。县域配变户均配变容量由2015年的0.97千伏安,增长到1.87千伏安;供电可靠率提升至99.785%;农网综合电压合格率提升至99.945%。信阳供电公司荣获2018年信阳市劳模助力脱贫攻坚先进单位称号,2018年在年度脱贫攻坚成效考核中被评为“双好”。

聚焦全市产业集聚区、中心村等经济发展载体,信阳供电公司逐一研判分析,科学制定电网改造升级规划,全力推进“新一轮农网改造”,2016年—2017年累计投资4.12亿元,完成443个小城镇(中心村)电网改造,为推动城镇转移就业脱贫提供可靠电力保障。积极实施“村村通动力电工程”,2016年—2018年累计投资7亿元,完成628个贫困村、88个深度贫困村电网建设改造。

围绕全市易地扶贫搬迁目标,与发改委紧密配合,摸清全市需整改易地扶贫搬迁安置点情况,逐一建档立卡、分析研判,2017—2018年,该公司共投资2407万元,完成151个易地扶贫搬迁安置点电网配套整改任务,确保搬迁群众“搬得出、住得下、用好电”。

信阳供电公司还大力实施“井井通电”工程,帮助农民节支增收,助力农村脱贫攻坚,加快农业现代化进程,实现经济效益、社会效益双提升。共完成新通电和改造机井2469眼,受益农田19.55万亩,经测算全市每年可节省农民灌溉支出1113万元。

另外,信阳供电公司还在加快实施行政村改造总体规划。2018—2019年,累计投资4.44亿元,优先完成全市466个普通行政村电网改造,推进行政村电网均衡发展。同时,密切跟踪已改造完成贫困村、深度贫困村新增用电需求,巩固村村通动力电成果。

近日,国网信阳供电公司又传捷报。10月8日,信阳市脱贫攻坚指挥部发布表彰决定,国网信阳供电公司等16个单位被授予2019年度信阳市脱贫攻坚“组织创新奖”。